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∆ΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ  

ΣΥΝΕ∆ΡΙΑΣΗΣ  19/2011 

 

ΑΠΟΦΑΣΗ  173/2011  

 

Στην Καλαµάτα σήµερα, την 5η  Μαΐου 2011, ηµέρα Πέµπτη και ώρα 8:00 µ.µ., στο Αµφιθέατρο 
«Αλέξανδρος Κουµουνδούρος», συνέρχεται στην 19η/2011 συνεδρίαση, το ∆ηµοτικό Συµβούλιο 
του ∆ήµου Καλαµάτας, µετά την υπ’ αριθµ. πρωτ. 19962/29-4-2011 πρόσκληση του κ. Προέδρου, 
η οποία επιδόθηκε σύµφωνα µε το νόµο.  
 
Παραβρίσκονται στη συνεδρίαση από τα µέλη του Σώµατος οι κ.κ. : 1) Γουρδέας Ανδρέας, 
Πρόεδρος του Σώµατος, 2) Αδαµόπουλος Ιωάννης, 3) Αθανασόπουλος Κωνσταντίνος, 4) Αναζίκος 
Ιωάννης, 5) Ανδρεάκος Κωνσταντίνος, 6) Βασιλόπουλος Αθανάσιος, 7) Βασιλόπουλος Παναγιώτης, 
8) Γκλεγκλές Ιωάννης, 9) ∆ηµόπουλος ∆ηµήτριος, 10) ∆ιασάκος Νικόλαος, 11) ∆ικαιουλάκος 
Βασίλειος, 12) Ηλιόπουλος Αθανάσιος, 13) Καµβυσίδης Ιωάννης, 14) Καραγιάννης Ανδρέας, 15) 
Καρβέλης Γεώργιος, 16) Κουδούνης Αργύριος, 17) Μανδηλάρης Ιωάννης, 18) Μαρινάκης Σαράντος, 
19) Μιχαλόπουλος Κων/νος, 20) Μιχαλόπουλος Σωτήριος, 21) Μπάκας Ιωάννης, 22) Μπασακίδης 
Νικόλαος, 23) Μπεχράκης Σταµάτης (προσέλευση στην υπ’  αριθµ. 174 απόφαση), 24) Μπουζιάνης 
Παύλος, 25) Μπούρας Ιωάννης, 26) Μπούχαλης ∆ηµήτριος, 27) Μπρεδήµας Θεόδωρος, 28) 
Μωραγιάννης Κωνσταντίνος, 29) Μωρακέας Σπυρίδων, 30) Νιάρχος Αναστάσιος, 31) Νταγιόπουλος 
Γεώργιος (αποχώρηση στην υπ’ αριθµ. 178 απόφαση), 32) Ντίντα Παναγιώτα, 33) Οικονοµάκου 
Μαρία, 34) Πολίτης ∆ηµήτριος, 35) Πουλόπουλος ∆ηµήτριος, 36) Ριζάς Χρήστος, 37) 
Στασινόπουλος Στυλιανός, 38) Φαββατάς ∆ηµήτριος, 39) Φωτέας Νικόλαος και 40) Χριστόπουλος 
Ιωάννης.  
 
∆εν παραβρίσκεται, αν και κλήθηκε νόµιµα ο δηµοτικός σύµβουλος κ. Στασινάκης ∆ιονύσης.  
 
Στη συνεδρίαση κλήθηκαν οι Πρόεδροι των Συµβουλίων των ∆ηµοτικών Κοινοτήτων Καλαµάτας και 
Βέργας. Παραβρίσκεται ο Πρόεδρος της ∆ηµοτικής Κοινότητας Βέργας κ. Χειλάς Γεώργιος, ενώ δεν 
παραβρίσκεται η Πρόεδρος του Συµβουλίου της ∆ηµοτικής Κοινότητας Καλαµάτας κα Λιακουνάκου 
Βενετία.  
 
Στην συνεδρίαση κλήθηκαν επίσης και παραβρίσκονται οι Πρόεδροι Συµβουλίων Τοπικών 
Κοινοτήτων: 1) Ασπροχώµατος κ. Ζαγαρέλος Ηλίας  και 2) Μ. Μαντίνειας κ. Λιακέας Στυλιανός.  
 
Αφού επιτυγχάνεται έτσι νόµιµη απαρτία, ο Πρόεδρος του Σώµατος κηρύσσει την έναρξη της  
συνεδρίασης, παρουσία του  ∆ηµάρχου  Καλαµάτας  κ. Παναγιώτη  Ε. Νίκα. 
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………………………………………………………………………………………………………………….. 

Στη συνέχεια εισάγεται από τον κ. Πρόεδρο για συζήτηση το εκτός ηµερήσιας διάταξης θέµα που 
το Σώµα δέχτηκε να συζητηθεί µαζί µε τα τακτικά, λόγω του επείγοντος χαρακτήρα του,  µε τίτλο : 

Έκδοση ψηφισµάτων. 

 
- Ακολούθως ο Γραµµατέας του Σώµατος κ. Γκλεγκλές διαβάζει το ψήφισµα της Επιτροπής αγώνα 

κατοίκων Μικροµάνης ∆ήµου Καλαµάτας µε θέµα τη µη λειτουργία παρασκευαστηρίου 
ασφαλτοµίγµατος στην αγροτική περιοχή ¨Ρίνα¨, το οποίο έχει ως εξής: 
 

 

ΨΗΦΙΣΜΑ ΤΗΣ 27
ης

/04/2011 

  Της Επιτροπής Αγώνα κατοίκων τοπικής κοινότητας Μικροµάνης ∆ήµου Καλαµάτας  µε θέµα την 

µη λειτουργία παρασκευαστηρίου ασφαλτοµίγµατος στην αγροτική περιοχή «Ρίνα».  

Οι κάτοικοι δεν είναι αντίθετοι ως προς την κατασκευή του εθνικού αυτοκινητοδρόµου που είναι 

το σηµαντικότερο έργο ανάπτυξης των τελευταίων εκατό χρόνων. Όµως εκφράζει την αντίθεσή του 

στη λειτουργία του παρασκευαστηρίου ασφαλτοµίγµατος για τους εξής λόγους:  

1. Η περιοχή που επιλέχθηκε είναι τόπος υψηλής παραγωγικότητας µε δυναµικές καλλιέργειες, 

όπως άγριες αγκινάρες που είναι µοναδικό προϊόν και το κύριο εισόδηµα των κατοίκων. 

2. Ευρίσκεται πολύ κοντά σε κατοικηµένες περιοχές, ήτοι, Μικροµάνη, Ασπρόχωµα, Μεσσήνη, 

Σπερχογεία, Θουρία καθώς και µε το Νοσοκοµείο Καλαµάτας. 

3. Καλεί τους συναρµόδιους φορείς (∆ήµαρχο Καλαµάτας, αρχηγούς των δηµοτικών 

παρατάξεων, Περιφερειάρχη, Περιφερειακό Συµβούλιο) να γίνουν αρωγοί στο δίκαιο αίτηµά 

µας.  

Η ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΑΓΩΝΑ  

1) ΚΟΥΤΣΟΥΡΟΠΟΥΛΟΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ, Πρόεδρος Τοπ. Κοιν. Μικροµάνης 

2) ΑΝΑΖΙΚΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ, ∆ηµοτικός Σύµβουλος Καλαµάτας  

3) ΦΑΒΒΑΤΑΣ ∆ΗΜΗΤΡΟΣ, ∆ηµοτικός Σύµβουλος Καλαµάτας  

4) ΣΤΑΣΙΝΑΚΗΣ ∆ΙΟΝΥΣΙΟΣ, ∆ηµοτικός Σύµβουλος Καλαµάτας  

5 )ΓΑΛΑΝΑΚΗΣ ΘΕΟ∆ΩΡΟΣ, Πρόεδρος Αγροτικού Συλλόγου Μικροµάνης 

6) ΑΓΓΕΛΑΚΑΚΗ ΒΑΣΙΛΙΚΗ, Πρόεδρος Πολιτιστικού Συλλόγου Μικροµάνης  

7) ΣΤΑΜΑΤΟΠΟΥΛΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ, κάτοικος Μικροµάνης  

8) ΣΤΑΜΑΤΟΠΟΥΛΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ, κάτοικος Μικροµάνης. 

 
 

Για το οποίο διεξάγεται η εξής διαλογική συζήτηση : 
 
Εµείς προτείνουµε εδώ που λέει «Οι κάτοικοι δεν είναι αντίθετοι ως προς την 

κατασκευή του εθνικού αυτοκινητοδρόµου», να προστεθεί «χωρίς διόδια». 
 
Μα το ψήφισµα είναι τελείως διαφορετικό από τα διόδια. Εδώ πέρα µιλάµε να 
φύγει το εργοστάσιο το οποίο είναι µέσα σε κατοικηµένη περιοχή και 

δηµιουργεί προβλήµατα υγείας, αν θέλετε στην αγροτική περιοχή δηµιουργεί προβλήµατα 

ΝΙΑΡΧΟΣ: 

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: 
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παραγωγικότητας. Τι σχέση έχει το ένα µε το άλλο; Τα διόδια είναι ένα άλλο θέµα, εάν θέλετε 
να το δούµε ξεχωριστά, αυτό τι σχέση έχει; 

 
Εµείς έχουµε θέση για την κατασκευή του εθνικού αυτοκινητοδρόµου να υπάρχει 
δηµόσιος φορέας κατασκευών και όχι από τον ΜΩΡΕΑ. 

 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: Είναι ένα άλλο θέµα κε Νιάρχο. 

 
∆εν είµαστε υπέρ του δρόµου από τον ΜΩΡΕΑ και έχουµε αυτή την άποψη, 
πρέπει να µπει κι αυτό. 

 
Εντάξει, καµία αντίρρηση, σεβαστή. Μιλάµε τώρα για το συγκεκριµένο 
ψήφισµα το οποίο έχουν καταθέσει οι κάτοικοι. Συµφωνείτε να το 

υιοθετήσουµε και να το ψηφίσουµε; 
 
ΝΙΑΡΧΟΣ: Με την τροποποίηση που προτείνουµε εµείς, αλλιώς θα ψηφίσουµε ¨λευκό¨. 

 
Θέλω να παρακαλέσω τον συνάδελφο να βρούµε έναν τρόπο το ψήφισµα να 
είναι οµόφωνο από το ∆ηµοτικό Συµβούλιο συνάδελφοι, να µην είναι ψήφισµα 

κατά πλειοψηφία γιατί και µια µία µειοψηφία καταλαβαίνετε υπάρχει πρόβληµα. Θέλω να 
παρακαλέσω λοιπόν ή να µη συµµετάσχετε στη σχετική ψηφοφορία. Αν θέλετε να φέρετε το 
θέµα για τα διόδια ή την αλλαγή του νοµικού πλαισίου είναι ένα άλλο ζήτηµα. Αλλά επειδή είναι 
ένα άµεσο πρόβληµα αυτό το οποίο πρέπει να αναληφθεί, και το οµόφωνο ψήφισµα θα έχει τη 
δική του σηµασία, θέλω να παρακαλέσω αν υπάρχει κάποια αντίρρηση, να µην υπάρχει 
συµµετοχή να βγάλουµε οµόφωνη απόφαση. 

 
Συµφωνείτε κε ∆ιασάκο; Το θέµα των διοδίων να το δούµε ξεχωριστά στο 
∆ηµοτικό Συµβούλιο σαν ένα άλλο θέµα.  

Άρα οµόφωνα. 
 
Νοµίζω ότι «το σηµαντικότερο έργο ανάπτυξης των τελευταίων εκατό χρόνων» 
µπορούµε και να το παραλείψουµε. ∆ηλαδή αυτή η αξιολόγηση διαχρονικά κτλ 

δεν νοµίζω ότι στη συγκεκριµένη περίπτωση. Εµείς θέλουµε ένα ψήφισµα το οποίο αναφέρεται 
στο συγκεκριµένο πρόβληµα. Τώρα εάν είναι το σηµαντικότερο ή δεν είναι… Λέω τώρα. 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: Συµφωνούµε οµόφωνα. 

 
 
 
- Στη συνέχεια ο κ. Γκλεγκλές διαβάζονται σχέδιο ψηφίσµατος υποστήριξης των σε εξορία 

ευρισκοµένων καλογραιών της Ιεράς Μονής Αγ. Κων/νου και Ελένης Καλαµάτας που κατέθεσε ο 
δηµοτικός συνδυασµός ¨ΑΛΛΑΓΗ ΓΙΑ ΤΟ ∆ΗΜΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ¨, το οποίο έχει ως εξής: 
 
 

ΣΧΕ∆ΙΟ ΨΗΦΙΣΜΑΤΟΣ 

 

Ενώπιον του ∆ευτεροβαθµίου Συνοδικού ∆ικαστηρίου τη 12/5/2011 πρόκειται να εκδικαστεί η έφεση δύο 

µοναχών αδελφών της ιστορικής Ιεράς Μονής Αγίου Κωνσταντίνου & Ελένης οι οποίες καταδικάστηκαν σε 

εξορία από το Πρωτοβάθµιο Συνοδικό ∆ικαστήριο. 

Επειδή η πρωτόδικη ποινή της εξορίας περιορίζει τα ανθρώπινα δικαιώµατα και είναι αντίθετη µε τους 

ΝΙΑΡΧΟΣ: 

ΝΙΑΡΧΟΣ: 

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: 

∆ΗΜΑΡΧΟΣ: 

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: 

ΜΩΡΑΚΕΑΣ: 
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κανόνες της δηµοκρατίας επαναφέροντας τις αλήστου µνήµης αντιδηµοκρατικής εξορίας άλλων εποχών, 

Επειδή η Μονή είναι συνυφασµένη µε την ιστορία και την κοινωνική ζωή της πόλης συνεπεία και της 

µακρόχρονης ανθρωπιστικής και αντιστασιακής δράσης και µε δεδοµένες τις ενυπόγραφες διαµαρτυρίες 

πολυαρίθµων συµπολιτών µας,  

Ζητάµε την απαλλαγή των από τη ποινή της εξορίας και πάσης παρεπόµενης ποινής προκειµένου να 

αφεθούν ελεύθερες και απερίσπαστες να συνεχίσουν την επιτέλεση των θρησκευτικών τους καθηκόντων και 

παράλληλα να µη στερηθούν τα συνταγµατικώς κατοχυρωµένα δικαιώµατά τους όσων … µοναχών. 

 
 
Για το οποίο διεξάγεται η εξής διαλογική συζήτηση : 

 
Το κείµενο αυτό το οποίο κατατέθηκε είναι πολύ σοβαρό. Η δηµοτική 
πλειοψηφία δεν µπορεί να ψηφίσει ποτέ ένα τέτοιο κείµενο και θα εξηγήσω 

γιατί. 

Σ’ αυτό τον τόπο υπάρχει σύνταγµα, υπάρχει εκκλησιαστική δικαιοσύνη, υπάρχουν συνοδικά και 
µητροπολιτικά δικαστήρια. Είναι διαδικασίες προσδιορισµένες από το σύνταγµα και από τον 
νόµο και το καλλίτερο το οποίο έχοµε να κάνοµε, να µη µπαίνοµε σ’ αυτά τα χωράφια και 
µάλιστα όσοι υποστηρίζουν ότι πρέπει να χωριστεί η πολιτεία από την εκκλησία. Πολύ 
περισσότερο αυτοί.  

Αυτά τα ζητήµατα πρέπει να τα αντιµετωπίζουµε µε ιδιαίτερη προσοχή, να σεβόµαστε 
αποφάσεις δικαστηρίων, εννοώ συνοδικών, τα οποία δικαστήρια είναι κατοχυρωµένα από το 
νόµο και από το σύνταγµα. Είναι ζητήµατα εσωτερικά τα οποία εµείς δεν τα γνωρίζοµε. 
Ασφαλώς µπορούµε να εκφράσοµε την στενοχώριά µας γιατί ένα ιστορικό µοναστήρι δεν µπορεί 
να λειτουργεί αλλά ας µη πούµε ποιος έχει το δίκιο και ποιος έχει το άδικο. Εγώ δέχοµαι τις 
αποφάσεις και του οικείου Μητροπολίτη και των Συνοδικών ∆ικαστηρίων και πιστεύω ότι µε τη 
καταλαγή, µε τη συνεννόηση η οποία επιδιώκεται και µε την αγάπη θα βρεθεί η λύση και πολύ 
σύντοµα, πάρα πολύ σύντοµα, ακούστε αυτό που σας λέγω, θα λειτουργήσει το µοναστήρι και 
ότι προβλήµατα υπήρξαν µέσα σ’ αυτό, θα ρυθµιστούν. Έχουν γνώση οι φύλακες και δουλεύουν 
προς αυτή την κατεύθυνση.  

Το µόνο το οποίο έχω να πω είναι να υπάρξει η δύναµη εκείνη και οι επιλογές εκείνες ώστε όλα 
να γίνουν καλά  και είµαι βέβαιος ότι θα γίνουν καλά και θα ρυθµιστεί ένα πρόβληµα το οποίο 
µας στενοχωρεί όλους. 

 
Κε Πρόεδρε ασφαλώς ο κ. ∆ήµαρχος δεν θέλει να αντιληφθεί εκείνο το οποίο 
αναφέρει το ψήφισµα το οποίο δεν υπεισέρχεται ούτε στην εκκλησία ούτε 

στον καταστατικό χάρτη αλλά είναι ένα ανθρώπινο ψήφισµα συµπαράστασης και δεν έχει σχέση 
και καµία αιχµή κατά καµιάς τοπικής εκκλησιαστικής αρχής αλλά έχει µία έκκληση προς µία 
υπέρτατη αρχή η οποία ήδη δύο µοναχές τις έχει στείλει εξορία. Αν είναι δυνατόν στον 21ο 
αιώνα αυτές οι ποινές οι οποίες θυµίζουνε άλλες εποχές, να µιλάµε για ποινές, για εξορίες σε 
µοναχές ανυπεράσπιστες οι οποίες δεν µπορούν να υπερασπιστούν και δεν µπορούν να 
µιλήσουν δηµόσια. Τότε λοιπόν πάµε στο νόµο της ζούγκλας, στο νόµο του ισχυροτέρου. Εάν 
αυτό το νόµο θέλετε να υπηρετείτε και αυτούς οι οποίοι είναι πίσω απ’ αυτά, µε για σας µε χαρά 
σας ως πλειοψηφία. Αν θέλετε να σκύβετε το κεφάλι, σκύφτε το αλλά οι ελεύθεροι θεσµοί και η 
δηµοκρατία δεν υποτάσσεται. Και εάν εσείς µε αυτή σας την απόφαση θέλετε να τις οδηγήσετε 
στην εξορία, να το ξέρουν και ο καλαµατιανός λαός και όλοι. Η ποινή της εξορίας ήταν τα παλιά 
χρόνια τα οποία εάν θέλετε ιστορικά µόνο να δικαιολογήσετε την παράταξή σας την οποία την 
υπέβαλε, εντάξει. Εάν όµως θέλετε… 

∆ΗΜΑΡΧΟΣ: 

ΜΠΡΕ∆ΗΜΑΣ: 
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ΦΩΝΗ: (∆εν ακούγεται) 

 
Αφήστε περί Παπανδρέου. Ο Παπανδρέου τους έβγαλε όλους από την εξορία. 
Αλλά τα κόκαλα εκείνων τα οποία πήγαν εξορία και τα παιδιά εκείνων και 

µέσα από τις µοναχές, είναι δύο των οποίων οι γονείς, είχαν χάσει τη ζωή τους και ήτανε στην 
εξορία και ήταν αυτές οι οποίες έκρυψαν αντάρτες και άγγλους µέσα στην εποχή, είχαν την 
αντίσταση στην κατοχή. Εάν λοιπόν είµαστε µε τους γερµανούς ή εάν είµαστε µε τους 
πατριώτες διαλέξτε και πάρτε θέση. 
 
ΦΩΝΗ: (∆εν ακούγεται) 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: Ησυχία. Σας παρακαλώ. 

 
Είστε ανάγωγος! Γιατί διακόπτετε; Η παράταξή σας δηµιούργησε τη …(δεν 
ακούγεται). 

 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: Σας παρακαλώ! Κε Μπρεδήµα σας παρακαλώ! 
 
ΜΠΡΕ∆ΗΜΑΣ: Κε Πρόεδρε να γίνονται προς όλους οι συστάσεις. 

 
Προς όλους γίνεται κε Μπρεδήµα απ’ ότι βλέπετε! Στον κ. Στασινόπουλο 
απευθυνόµουνα τώρα. 

 
Η πάγια θέση µας είναι υπέρ του διαχωρισµού της εκκλησίας µε το κράτος. 
Όπως δεν θέλουµε να επεµβαίνει και η εκκλησία στα του κράτους έτσι και εµείς 

δεν θέλουµε να παρεµβαίνουµε στα αµιγώς εσωτερικά ζητήµατα της εκκλησίας. ∆εν µας αφορά 
το ζήτηµα, δεν θα ασχοληθούµε καθόλου, απέχουµε.  

Μια κουβέντα µόνο. Εδώ µας βγήκε επαναστάτης ο κ. Μπρεδήµας, είναι ντροπή δηλαδή αυτά 
που λέει, µπερδεύει διάφορα πράγµατα. Εδώ το ΠΑΣΟΚ έχει ξεπουλήσει τα πάντα, εθνικές 
ανεξαρτησίες, κυριαρχικά δικαιώµατα στο ξένο στο ντόπιο κεφάλαιο κλπ και µιλάει για εθνική 
αντίσταση κλπ. Ε, είναι ντροπή. 

 
Καταρχήν νοµίζω ότι οι διακριτοί ρόλοι και ο διαχωρισµός των λειτουργιών 
εκκλησίας – κράτους θέλει µία διαφορετική προσέγγιση απ’ αυτή του 

ψηφίσµατος. Όπως σε εµάς τουλάχιστον δεν άρεσε η εικόνα της ορκωµοσίας εδώ µε διακόσιους 
παπάδες και µε τον τρόπο που έγινε και είµαστε συνεπείς σ’ αυτή τη λογική ότι εδώ είναι 
πολιτική διαδικασία η ορκωµοσία και οι θρησκευτικές διαδικασίες είναι άλλες, την ίδια συνέπεια 
δείχνουµε και εµείς σ’ αυτό το θέµα.  

Βεβαίως η εκκλησιαστική δικαιοσύνη και γενικά η λειτουργία της Εκκλησίας της Ελλάδας απ’ ότι 
ξέρουµε και παρακολουθούµε, δεν είναι και η ποιο δηµοκρατική. Φερ’ ειπείν ξέρουµε όλοι ότι σε 
άλλες εκκλησίες, σώµατα λαϊκών συµµετέχουν στη διοίκηση, στις εκλογές, στον έλεγχο των 
δικαστηρίων κτλ. Από κει και πέρα τώρα, η ποινή, το δικαστήριο και όλα αυτά είναι ένα θέµα της 
ίδιας της εκκλησίας, των πιστών να διεκδικούν δηµοκρατική λειτουργία όλων των οργανισµών 
της εκκλησίας και δεν µπορούµε να υπεισέλθουµε.  

Νοµίζουµε όµως ότι αυτή η συσχέτιση της πολιτικής εξορίας όπως τη βίωσε µε µαρτυρικό τρόπο 
η ελληνική κοινωνία της δεκαετίας της ανώµαλης περιόδου µε αυτή την ποινή, πρέπει να έχει 
πολύ µικρή σχέση. Ανεξάρτητα όµως εάν το δικαστήριο έχει δίκιο ή άδικο ή οι µοναχές, νοµίζω 
ότι εµείς δεν µπορούµε... Μπορούµε όµως σε άλλες περιπτώσεις και δεν πρέπει να απολαµβάνει 
ασυλία η εκκλησιαστική τοπική εξουσία όταν π.χ. να σας θυµίσω µια υπέρβαση που έκανε, 

ΜΠΡΕ∆ΗΜΑΣ: 

ΜΠΡΕ∆ΗΜΑΣ:  

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ:  

∆ΙΑΣΑΚΟΣ: 

ΜΩΡΑΚΕΑΣ: 
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κατήγγειλε δηµοσιογράφους και τους έσυρε στα δικαστήρια γιατί γράψανε ότι µε την κάρα που 
έρχεται στον Άγιο Νικόλαο κτλ, ότι ήταν απαράδεκτο κτλ. Γράψανε οι εφηµερίδες κάποια κριτικά 
σχόλια και συρθήκανε δηµοσιογράφοι στα δικαστήρια. Εντάξει, υπάρχουνε και µερικές τέτοιες 
πλευρές που µπορούµε και οφείλουµε σαν ∆ηµοτικό Συµβούλιο να τοποθετούµαστε.  

Εν πάση περιπτώσει απέχουµε από τη διαδικασία. 

 
Αναµφίβολα η εκκλησία είναι ένας τελείως διαφορετικός θεσµός από την πολιτική 
εξουσία. Σίγουρα σε κάποιους από µας που έχουµε τελείως διαφορετική νοοτροπία 

από το κανονικό και από το εκκλησιαστικό δίκαιο, ορισµένες αποφάσεις των συνοδικών 
δικαστηρίων να µας δηµιουργούν θέµατα πολιτικής συνείδησης. ∆υστυχώς ή ευτυχώς η 
εκκλησία δεν είναι πολιτική, η εκκλησία είναι τελείως διαφορετικός φορέας, άπτεται 
διαφορετικών κανονισµών και µ’ αυτή τη λογική πιστεύουµε ότι δεν έχει καµία ουσία να 
παρεµβαίνουµε στο έργο της. Θεωρούµε ότι ένα τέτοιο ψήφισµα ούτε καν θα βοηθήσει προς 
την κατεύθυνση για την οποία είναι γραµµένο.  

Και στο σκέλος που ανέφερε ο κ. Μωρακέας για τους δηµοσιογράφους οι οποίοι σύρθηκαν στα 
δικαστήρια, κε Μωρακέα να σας θυµίσω και την απόφαση του µετά από ανάκληση των 
δηµοσιευµάτων για τους δηµοσιογράφους εάν δεν κάνω λάθος. Τουλάχιστον αυτό έχω µάθει. 
Τώρα γιατί οι δηµοσιογράφοι έκαναν κάτι τέτοιο, δεν το ξέρω. Εγώ έτσι έχω µάθε, εάν έχω 
λάθος, να µε διορθώσει κάποιος. 

 
ΜΠΡΕ∆ΗΜΑΣ: ∆εν είναι αλήθεια αυτά κε Φωτέα τα οποία λέτε! 

 
Εάν έχω λάθος, διορθώστε µε. Εγώ είπα ότι έχω αυτή τη πληροφορία, εάν έχω 
λάθος διορθώστε µε, ζητώ συγνώµη. 

Εν πάση περιπτώσει δική µας θέση είναι ότι δεν έχουµε καµία σχέση µε παρεµβάσεις στο έργο 
της εκκλησίας. Πιστεύουµε ότι ένα τέτοιο ψήφισµα δεν θα βοηθήσει και γι’ αυτό το 
καταψηφίζουµε. 

 
Τη Μεγάλη Πέµπτη µέσα σε ένα από τα δώδεκα ευαγγέλια λέει ο Χριστός 
στον Πέτρο «Πριν  αλέκτορ λαλήσει τρεις απαρνήσει µε» και τη Κυριακή 

του Πάσχα µετά τη λειτουργία που τελειώνει στις 2:00 και όχι στις 12:10 για όλους µας, ο 
δεσπότης, ο κάθε ιερέας σε κάθε ναό διαβάζει κάποιες ευχές που λέει ¨συγχωρούνται οι 
πάντες¨. Η ανάσταση είναι από την ηµέρα της Λαµπρής µέχρι την Ανάληψη. Είµαστε στις 
ηµέρες του Πάσχα, επικαλούµαι αυτά τα συναισθήµατα να γιορτάσουµε Πάσχα και πράγµατι να 
επιβεβαιώσουµε ότι είµαστε χριστιανοί και έχουµε Πάσχα . 

 
∆ύο παρατηρήσεις:  

1) Όταν λέµε ότι οι ρόλοι είναι διακριτοί, κατά τη γνώµη µου σηµαίνει ότι δεν 
µπορούµε να κρίνουµε. Άρα λοιπόν είτε είναι διακριτοί οι ρόλοι της εκκλησίας και πολιτικής 
εξουσίας οπότε δεν υπεισερχόµαστε καθόλου κατά τη γνώµη µου στο εάν είναι σωστή η 
δικαιοσύνη που παρέχουν ή όχι και  

2) Απλά για προβληµατισµό, πως θα δεχόµαστε εµείς κάποια παρέµβαση της εκκλησίας στα 
πολιτικά δρώµενα του ∆ηµοτικού Συµβουλίου. Θα είχαµε σηκώσει το πόδι στον αέρα. Γι’ 
αυτό το λόγο συµφωνώ µε τη τοποθέτηση του κ. Φωτέα. 

 
∆ηµοτικό Συµβούλιο είσαστε, µπορείτε να κάνετε ότι νοµίζετε. Ο κανονισµός 
δεν αλλάζει ευκαιριακά στις συνεδριάσεις, ο κανονισµός είναι κανονισµός. Τα 

ψηφίσµατα τίθεται στην αρχή, γίνεται µία δηµόσια διαβούλευση, µια διαβούλευση επί των 

ΦΩΤΕΑΣ: 

ΦΩΤΕΑΣ: 

ΝΤΑΓΙΟΠΟΥΛΟΣ: 

ΓΚΛΕΓΚΛΕΣ: 

∆ΗΜΑΡΧΟΣ: 
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ψηφισµάτων, ορίζουµε µία επιτροπή και ψηφίζονται στο τέλος. Ορίστε, το κεντρικό µέλος της 
συνεδρίασης του ∆ηµοτικού Συµβουλίου αναλώνεται στα ψηφίσµατα. Εγώ θέλω να παρακαλέσω 
τον κ. Μπρεδήµα να το αποσύρει το συγκεκριµένο ψήφισµα. 

 
ΜΠΡΕ∆ΗΜΑΣ: Εγώ θα ήθελα να σας παρακαλέσω να το υπερψηφίσετε. 

 
Θα παρακαλέσω να το αποσύρετε αγαπητέ συνάδελφε. ∆ιότι δεν βοηθάει σε 
ζητήµατα που έχουν σχέση εδώ µε την πορεία της τοπικής κοινωνίας. Υπάρχει 

ένα ζήτηµα εδώ ουσιαστικό, το διαχειρίζεται η εκκλησιαστική δικαιοσύνη σύµφωνα µε το 
σύνταγµα και τους νόµους και τον Καταστατικό Χάρτη της Εκκλησίας της Ελλάδος. Εάν υπάρχει 
οποιαδήποτε παραβίαση από το Συνοδικό ∆ικαστήριο έχουν τη δυνατότητα να προσφύγουν 
αυτοί οι οποίοι βλάπτονται στα πολιτικά δικαστήρια, στα δικαστήρια της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 
Εµάς δεν µας πέφτει λόγος. Για φανταστείτε ζητήµατα τέτοια να έρχονται στο συλλογικό 
όργανο και να αρχίζουµε και να τα συζητάµε χωρίς καµία αρµοδιότητα.  

Βεβαίως για την ιστορικότητα του µοναστηριού και εµείς µπορούµε να πούµε πάρα πολλά. Λέγω 
λοιπόν να το αποσύρετε διότι µόνο µε κριτήριο ενέργειες καταλαγής, συνεννόησης, αγάπης, 
συµπεριφορές οι οποίες θα έχουνε σεβασµό προς την ιεραρχία, τους θεσµούς, τον οικείο 
µητροπολίτη, τα συνοδικά όργανα µπορούν να δώσουν ένα αποτέλεσµα. Αλλά εν πάση 
περιπτώσει ας αφήσοµε να εξελιχθεί, ας µη παρέµβουµε σε µία διαδικασία η οποία βρίσκεται σε 
εξέλιξη και έχει στόχο τη καταλαγή, τη συνεννόηση και την επαναλειτουργία … 

 
ΜΠΡΕ∆ΗΜΑΣ: Κε ∆ήµαρχε εδώ τις πάνε να τις κρεµάσουνε και µιλάς περί καταλαγής; 

 
Εδώ δεν είµαστε δικαστήριο αγαπητοί συνάδελφοι.  
∆εν µπορούµε να συµµετάσχοµε.  

 
1) Επί παντός θέµατος και επί παντός επιστητού προτείνετε ψηφίσµατα. 

Είναι δικό σας θέµα. 

2) Εσείς ως ∆ήµαρχος δυο χρόνια που υπάρχει αυτή η ταλαιπωρία τι κάνατε; Όταν βλέπετε 
επιστολές δηµοτών, όταν βλέπετε διαµαρτυρίες, όταν βλέπετε ένα µοναστήρι κλεισµένο, 
όταν βλέπετε να µη λειτουργεί, όταν βλέπετε να µη πηγαίνει ιερέας εσείς το κάνατε το 
καθήκον σας να απευθυνθείτε εκεί που πρέπει; Αυτό και µόνο σας ερωτώ. 

 
Το τι κάνω εγώ δεν µπορώ να σας το πω δηµόσια. Σας παρακαλώ πάρα πολύ, 
αλλά βοηθήσετε και εσείς να υπάρξει µια αντιµετώπιση της υπόθεσης. 

 
Περίµεναν δύο χρόνια και έφτασε η υπόθεση στο τελευταίο σκαλί. Συνεπώς 
εµείς στο ψήφισµα αυτό επιµένουµε και εφόσον εσείς το καταψηφίσετε, εµείς 

ως παράταξη ψήφισµα δικό µας της παρατάξεώς µας θα το στείλουµε στο ∆ευτεροβάθµιο 
Συνοδικό ∆ικαστήριο. 
 

 
Το ∆ηµοτικό Συµβούλιο µε την ολοκλήρωση της διαλογικής συζήτησης αφού λαµβάνει υπόψη του 
τα προαναφερόµενα, 

 

Α  Π  Ο  Φ  Α  Σ  Ι  Ζ  Ε  Ι 

 

∆ΗΜΑΡΧΟΣ:  

∆ΗΜΑΡΧΟΣ: 

ΜΠΡΕ∆ΗΜΑΣ: 

∆ΗΜΑΡΧΟΣ:  

ΜΠΡΕ∆ΗΜΑΣ: 



Συνεδρίαση :19/2011                                Πέµπτη 5 /5 / 2011 ΑΠΟΦΑΣΗ  173/2011 

Πρακτικά ∆ηµοτικού Συµβουλίου Καλαµάτας  8 

Ι. ΟΜΟΦΩΝΑ εγκρίνει την έκδοση του παρακάτω ψηφίσµατος κατά της λειτουργίας 
παρασκευαστηρίου ασφαλτοµίγµατος σε περιοχή της Μικροµάνης: 
 

Ψ Η Φ Ι Σ Μ Α 

 
Το ∆ηµοτικό Συµβούλιο Καλαµάτας, κατά τη συνεδρίασή του στις 5 Μαΐου 2011, αφού έλαβε 
υπόψη του ψήφισµα της επιτροπής αγώνα κατοίκων της Τοπικής Κοινότητας Μικροµάνης, κατά 
της λειτουργίας παρασκευαστηρίου ασφαλτοµίγµατος σε περιοχή  της Μικροµάνης, το οποίο έχει 
ως εξής: 
 

ΨΗΦΙΣΜΑ ΤΗΣ 27
ης

/04/2011 

  Της Επιτροπής Αγώνα κατοίκων τοπικής κοινότητας Μικροµάνης ∆ήµου Καλαµάτας  µε θέµα την µη 

λειτουργία παρασκευαστηρίου ασφαλτοµίγµατος στην αγροτική περιοχή «Ρίνα».  

Οι κάτοικοι δεν είναι αντίθετοι ως προς την κατασκευή του εθνικού αυτοκινητοδρόµου που είναι το 

σηµαντικότερο έργο ανάπτυξης των τελευταίων εκατό χρόνων. Όµως εκφράζει την αντίθεσή του στη 

λειτουργία του παρασκευαστηρίου ασφαλτοµίγµατος για τους εξής λόγους:  

1. Η περιοχή που επιλέχθηκε είναι τόπος υψηλής παραγωγικότητας µε δυναµικές καλλιέργειες, 

όπως άγριες αγκινάρες που είναι µοναδικό προϊόν και το κύριο εισόδηµα των κατοίκων. 

2. Ευρίσκεται πολύ κοντά σε κατοικηµένες περιοχές, ήτοι, Μικροµάνη, Ασπρόχωµα, Μεσσήνη, 

Σπερχογεία, Θουρία καθώς και µε το Νοσοκοµείο Καλαµάτας. 

3. Καλεί τους συναρµόδιους φορείς (∆ήµαρχο Καλαµάτας, αρχηγούς των δηµοτικών 

παρατάξεων, Περιφερειάρχη, Περιφερειακό Συµβούλιο) να γίνουν αρωγοί στο δίκαιο αίτηµά 

µας.  

Η ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΑΓΩΝΑ  

1) ΚΟΥΤΣΟΥΡΟΠΟΥΛΟΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ, Πρόεδρος Τοπ. Κοιν. Μικροµάνης 

2) ΑΝΑΖΙΚΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ, ∆ηµοτικός Σύµβουλος Καλαµάτας  

3) ΦΑΒΒΑΤΑΣ ∆ΗΜΗΤΡΟΣ, ∆ηµοτικός Σύµβουλος Καλαµάτας  

4) ΣΤΑΣΙΝΑΚΗΣ ∆ΙΟΝΥΣΙΟΣ, ∆ηµοτικός Σύµβουλος Καλαµάτας  

5 )ΓΑΛΑΝΑΚΗΣ ΘΕΟ∆ΩΡΟΣ, Πρόεδρος Αγροτικού Συλλόγου Μικροµάνης 

6) ΑΓΓΕΛΑΚΑΚΗ ΒΑΣΙΛΙΚΗ, Πρόεδρος Πολιτιστικού Συλλόγου Μικροµάνης  

7) ΣΤΑΜΑΤΟΠΟΥΛΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ, κάτοικος Μικροµάνης  

8) ΣΤΑΜΑΤΟΠΟΥΛΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ, κάτοικος Μικροµάνης. 
 

 
ΟΜΟΦΩΝΑ ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ 

 
Υιοθετεί και στηρίζει τις θέσεις της επιτροπής αγώνα κατοίκων της Τοπικής Κοινότητας 
Μικροµάνης, κατά της λειτουργίας παρασκευαστηρίου ασφαλτοµίγµατος στην περιοχή 
¨Ρίνα¨ της Τοπικής Κοινότητας Μικροµάνης, όπως αυτές καταγράφονται στο παραπάνω 
σχετικό ψήφισµά τους. 
  
 
Το παρόν ψήφισµα να σταλεί στον Υπουργό Υποδοµών, Μεταφορών & ∆ικτύων, στους Βουλευτές 
του Νοµού Μεσσηνίας, στο Γενικό Γραµµατέα Αποκεντρωµένης ∆ιοίκησης Πελοποννήσου, ∆υτικής 
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Ελλάδος και Ιονίου, στον Περιφερειάρχη Πελοποννήσου, στον Αντιπεριφερειάρχη της 
Περιφερειακής Ενότητας Μεσσηνίας, στην Τοπική Κοινότητα Μικροµάνης και στα τοπικά ΜΜΕ.   

 

 

              Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ          Ο ∆ΗΜΑΡΧΟΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ     

 ΤΟΥ ∆ΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

          ΑΝ∆ΡΕΑΣ ΓΟΥΡ∆ΕΑΣ                                              ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ Ε. ΝΙΚΑΣ   

 

 
ΙΙ. ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ δεν εγκρίνει τη έκδοση του ψηφίσµατος που κατατέθηκε από τη 
δηµοτική παράταξη ¨ΑΛΛΑΓΗ ΓΙΑ ΤΟ ∆ΗΜΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ¨ σχετικά µε την υποστήριξη 
των σε εξορία ευρισκοµένων καλογραιών της Ιεράς Μονής Αγ. Κων/νου και Ελένης 
Καλαµάτας (ΥΠΕΡ της έκδοσης οι παρόντες σύµβουλοι της δηµοτικής παράταξης ¨ΑΛΛΑΓΗ ΓΙΑ 
ΤΟ ∆ΗΜΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ¨, ΚΑΤΑ οι παρόντες σύµβουλοι της πλειοψηφίας και της δηµοτικής 
παράταξης ¨ΠΡΩΤΟΠΟΡΙΑ¨, ενώ ΑΠΟΧΗ δηλώνουν οι σύµβουλοι των δηµοτικών παρατάξεων 
¨ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ∆ΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ¨ & ¨∆ΙΚΤΥΟ ΕΝΕΡΓΩΝ ΠΟΛΙΤΩΝ ∆ΗΜΟΥ 
ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ¨).   
 
 
Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασµα πρακτικού το οποίο υπογράφεται όπως ακολουθεί : 

ΤΟ ∆ΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ  ΤΑ ΜΕΛΗ 

Γουρδέας Ανδρέας   1. Αδαµόπουλος Ιωάννης 

  2. Αθανασόπουλος Κωνσταντίνος 

  3. Αναζίκος Ιωάννης 

  4. Ανδρεάκος Κωνσταντίνος  

  5. Βασιλόπουλος Αθανάσιος 

  6. Βασιλόπουλος Παναγιώτης 

  7. Γκλεγκλές Ιωάννης 

  8. ∆ηµόπουλος ∆ηµήτριος 

  9. ∆ιασάκος Νικόλαος  

  10. ∆ικαιουλάκος Βασίλειος 

  11. Ηλιόπουλος Αθανάσιος 

  12. Καµβυσίδης Ιωάννης 

  13. Καραγιάννης Ανδρέας 

  14. Καρβέλης Γεώργιος 

  15. Κουδούνης Αργύριος 

  16. Μανδηλάρης Ιωάννης 

  17. Μαρινάκης Σαράντος 

  18. Μιχαλόπουλος Κωνσταντίνος  

  19. Μιχαλόπουλος Σωτήριος 
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  20. Μπάκας Ιωάννης  

  21. Μπασακίδης Νικόλαος 

  22. Μπουζιάνης Παύλος 

  23. Μπούρας Ιωάννης 

  24. Μπούχαλης ∆ηµήτριος 

  25. Μπρεδήµας Θεόδωρος 

  26. Μωραγιάννης Κωνσταντίνος 

  27. Μωρακέας Σπυρίδων 

  28. Νιάρχος Αναστάσιος 

  29. Νταγιόπουλος Γεώργιος 

  30. Ντίντα Παναγιώτα 

  31. Οικονοµάκου Μαρία  

  32. Πολίτης ∆ηµήτριος 

  33. Πουλόπουλος ∆ηµήτριος  

  34. Ριζάς Χρήστος 

  35. Στασινόπουλος Στυλιανός 

  36. Φαββατάς ∆ηµήτριος 

  37. Φωτέας Νικόλαος 

  38. Χριστόπουλος Ιωάννης 
 

 
Ακριβές Απόσπασµα 

Καλαµάτα, 12 Ιουλίου 2011 
Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ 

ΤΟΥ ∆ΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ  
 

ΑΝ∆ΡΕΑΣ ΓΟΥΡ∆ΕΑΣ 
 


